

ΓΚΙΟΥΛ: «ΘΑ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΟΚΥΠΡΙΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΕΧΕΙΑ»

Μισή χώρα θα ηγηθεί μιας άθλιας Ένωσης

Επανερχονται οι Τούρκοι στο θέμα της ανάληψης της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Κύπρο, αυτή τη φορά με βαρύτατους χαρακτηρισμούς όχι μόνον εναντίον της Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

«Εμείς θα τους καταδικάσουμε στην ανέχεια» δήλωσε ο πρόεδρος της Τουρκίας Αμπντουλάχ Γκιουλ αναφερόμενος στους Κύπριους ενόψει της ανάληψης της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Κυπριακή Δημοκρατία κατά το δεύτερο μισό του έτους 2012.

Σύμφωνα με δημοσίευμα της τουρκικής εφημερίδας Aksam, ο Αμπντουλάχ Γκιουλ, κατά την επίσκεψή του στο Λονδίνο αναφέρθηκε στη Κύπρο και την Ευρωπαϊκή Ένωση τονίζοντας πως «το 2012 μπορεί να συμβεί η μεγαλύτερη απώλεια κύρους. Σκεφτείτε, είπε, η ελληνοκυπριακή πλευρά εντάχθηκε στην ΕΕ κατά παράβαση όλων των αρχών της ΕΕ και μάλιστα με τρόπο ελλιπή και μισό»

Ο Πρόεδρος της Τουρκίας κ. Αμπντουλάχ Γκιουλ δήλωσε από το Λονδίνο, όπου πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη ότι «μισή χώρα θα ηγηθεί μιας άθλιας Ένωσης», αναφερόμενος στην κυπριακή προεδρία στο δεύτερο εξάμηνο του 2012.

Υποστήριξε ότι το πάγωμα των κεφαλαίων στην ενταξιακή πορεία της Τουρκίας (που προήλθε από τις ενστάσεις που υπέβαλε η Κύπρος, επειδή η Τουρκία δεν την αναγνωρίζει ως κράτος) έχει αντίκτυπο στο όνομα και στη φήμη της Ευρωπαϊκής Ένωσης,



σοχυριζόμενος ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα έχει χάσει την αξιοπιστία της όταν αναλάβει την προεδρία η Κύπρος:

«Τώρα αυτή η μισή χώρα, αυτή η ημιτελής χώρα θα αναλάβει την προεδρία; Θα είναι μία ελλιπής προεδρία μιας άθλιας Ένωσης και αυτό ακριβώς είπα και στους αρμόδιους της ΕΕ», δήλωσε σε Τούρκους δημοσιογράφους ο Τούρκος Πρόεδρος και συνέχισε:

«Αυτό ήταν παράδειγμα παραβίασης των κανόνων της οικογένειας. Και τώρα αυτή η μισή χώρα, αυτή η ελλιπής χώρα θα ανα-

λάβει τη προεδρία της ΕΕ. Αυτή η «μισερή» Ένωση, ενωνώντας τις ΕΕ, θα έχει μία μισή προεδρία», είπε ο πρόεδρος της Τουρκίας.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση εάν θα υπάρξει κάποια κίνηση διαμαρτυρίας από πλευράς Τουρκίας στη διάρκεια της κυπριακής προεδρίας, ο κ. Γκιουλ είπε ότι «εμείς θα τους καταδικάσουμε στην ανέχεια. Δεν υπάρχει πρόβλημα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ωστόσο δεν θα λάβουμε μέρος στις συνεδριάσεις όπου θα προεδρεύουν οι Ελληνοκύπριοι».

Σε ερώτηση εάν κατά τη διάρκεια της κυπριακής προεδρίας η Τουρκία θα διατηρήσει μία στάση που θα δίνει το νόημα της διαμαρτυρίας, ο κ. Γκιουλ είπε ότι σχετικές ανακοινώσεις έχουν γίνει ήδη από το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών: «Με την Κομισιόν δεν υπάρχει πρόβλημα, ωστόσο εμείς δεν θα συμμετάσχουμε σε συνόδους υπό την προεδρία των Ελληνοκυπρίων», πρόσθεσε.

Η Άγκυρα εμφανίζεται οργισμένη στην προοπτική ανάληψης της προεδρίας από την Κύπρο, μία χώρα την οποία δεν αναγνωρίζει και κατέχει διά της βίας το 38% του εδάφους της. Αυτός είναι και ο λόγος που προωθεί μία λύση στο Κυπριακό πριν από την ανάληψη της προεδρίας από την Κύπρο. Εάν ως τότε δεν εξευρεθεί λύση τότε αναγκαστικά η Τουρκία ως υπό ένταξη χώρα θα αναφέρεται στην προεδρεύουσα Κυπριακή Δημοκρατία, αναγνωρίζοντας την έτσι αμέσως. Οι έως τώρα πληροφορίες αναφέρουν ότι τελικά η Άγκυρα θα ακολουθήσει μία «μεσοβέζικη» λύση. Θα παγώσει για ένα εξάμηνο τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση, ώστε να μην συμμετέχει στις ευρωπαϊκές συνόδους στις οποίες θα προεδρεύουν οι Κύπριοι.

Υπενθυμίζεται ότι στις επισκέψεις που πραγματοποίησαν στην Κύπρο, τόσο ο υπουργός Εσωτερικών κ. Τάσος Γιαννίτσας, όσο και ο υπουργός Εξωτερικών κ. Στ. Δήμας διαβεβαίωσαν τη Λευκωσία ότι θα στηρίξουν πολιτικά και τεχνοοικονομικά την κυπριακή προεδρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στα 20 δισ. ευρώ το έλλειμμα στο 10μηνο

Στα 20,09 δισ. ευρώ ανερχεται το έλλειμμα στο δεκάμηνο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου, αυξημένο σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2010, που ήταν 18,08 δισ. ευρώ, ενώ πτώση 4% καταγράφεται στα έσοδα και αύξηση 5,8% στις δαπάνες, σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του Προϋπολογισμού του 2011, για το δεκάμηνο Ιανουαρίου-Οκτωβρίου, που δόθηκαν στη δημοσιότητα από το υπουργείο Οικονομικών. Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του Κρατικού Προϋπολογισμού για το δεκάμηνο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου 2011, σε δημοσιονομική βάση, το έλλειμμα του Κρατικού Προϋπολογισμού διαμορφώνεται στα 20.092 εκατ. € έναντι του νέου στόχου 20.362 εκατ. € όπως προσδιορίστηκε με το σχέδιο του προϋπολογισμού 2012 και ελλείμματος 18.081 εκατ. € το αντίστοιχο διάστημα του 2010. Τα συνολικά έσοδα του Κρατικού Προϋπολογισμού (Τακτικός και ΠΔΕ) είναι μειωμένα έναντι του νέου στόχου κατά 1.062 εκατ. €, ενώ οι συνολικές δαπάνες (Τακτικός και ΠΔΕ) παρουσιάζονται μειωμένες κατά 1.332 εκατ. €. Ειδικότερα, τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 39.271 εκατ. € και εμφανίζονται μειωμένα κατά 4,0% έναντι του αντίστοιχου χρονικού διαστήματος του 2010. Η υστέρηση των εσόδων οφείλεται κυρίως στη μεγαλύτερη από την προβλεπόμενη, κατά την περίοδο σύνταξης του προϋπολογισμού, ύφεση, στις μειωμένες εισπράξεις από παρακράτηση φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων κατά το τρέχον έτος λόγω της ευνοϊκότερης φορολόγησης βάσει του νέου φορολογικού νόμου και της μείωσης των εισοδημάτων, καθώς και στις αυξημένες επιστροφές φόρων λόγω συμπληρωσμού εκκρεμοτήτων παρελθόντων ετών. Η υστέρηση έναντι του στόχου για το ίδιο διάστημα οφείλεται σε καθυστερήσεις εισπράξεων των φορολογικών εσόδων που προέκυψαν από την απεργία του προσωπικού της Γ.Γ.Π.Σ. και του φοροεισπρακτικού μηχανισμού, καθώς και στη μετάθεση στο απομένον δίμηνο του έτους, ορισμένων εσόδων από την εκχώρηση αδειών και δικαιωμάτων του Δημοσίου, λόγω καθυστερήσεων στις σχετικές διαδικασίες. Τα έσοδα του ΠΔΕ είναι αυξημένα κατά

38,1% ή κατά 521 εκατ. € σε σύγκριση με το δεκάμηνο του 2010. Επισημαίνεται ότι τα έσοδα του δεκαμήνου βάσει του δελτίου εκτέλεσης του Π/Υ είναι σε ταμειακή βάση. Το συνολικό όμως αποτέλεσμα των εσόδων του 2011, σε εθνικολογιστική βάση, καθορίζεται και από την πορεία των εσόδων έως το πρώτο δίμηνο του 2012, ενώ μέρος των εσόδων της τρέχουσας περιόδου λογίζονται εθνικολογιστικά στα έσοδα του 2010. Οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού είναι αυξημένες κατά 3.150 εκατ. € ή 5,8% έναντι του 2010. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως:

- στις αυξημένες δαπάνες για τόκους κατά 2.483 εκατ. € ή 19,5% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2010, στην αύξηση των πρωτογενών δαπανών κατά 2,5% ή 999 εκατ. € συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του 2010 που οφείλεται στην αύξηση των δαπανών για ασφάλιση, περιθάλψη και κοινωνική προστασία κατά 2.771 εκατ. € που υπερβή την μείωση κατά 1.772 εκατ. € των υπολοίπων κατηγοριών δαπανών.

Βασικοί αποδέκτες των αυξημένων επιχορηγήσεων ήταν:

- τα Ασφαλιστικά Ταμεία κατά 1.838 εκατ. € (κυρίως ο ΟΓΑ κατά 380 εκατ. € και το ΙΚΑ κατά 1.348 εκατ. €) εξαιτίας της μείωσης των εσόδων τους από ασφαλιστικές εισφορές.
- ο ΟΑΕΔ για την καταβολή επιδομάτων ανεργίας κατά 313 εκατ. ευρώ και
- τα νοσοκομεία κατά 703 εκατ. € για την πληρωμή των προμηθειών του έτους 2011 (δόθηκαν επιπλέον 94 εκατ. € για την καταβολή οφειλών από προμήθειες παρελθόντων ετών). Οι δαπα-

νες του ΠΔΕ, τέλος, παρουσιάζουν μείωση κατά 37,4 ή 2.260 εκατ. €. Σημειώνεται ότι τα στοιχεία αυτά αφορούν μόνο τον Κρατικό Προϋπολογισμό, δηλαδή την Κεντρική Κυβέρνηση και όχι τη Γενική Κυβέρνηση.

ΔΑΝΕΙΑ LOANS

Δανεία για όλες τις αναγκες και στα μετρα σας

6.29%
3 YEAR
FIXED
HOME LOAN*

HOME LOANS FROM
6.67%
VARIABLE*

HOME LOANS UP TO
95% LVR
NO GENUINE
SAVINGS REQUIRED*

2 YEAR FIXED
COMMERCIAL LOANS
6.73%_{p.a}*

* Conditions Apply. Apply within for more information.

Construction & Development Loans Available*

NO BAS - LO DOC LOANS

• First Home Buyers
• Home Loans
• Lo-doc Loans
• Commercial loans
• Car & equipment leasing
• Re-finance

• 2nd Mortgages / Caveat Loans
• Δανεία χωρίς TAX RETURNS loans
• Δανεία με προβλήματα CRAA or DEFAULT ΙΣΤΟΡΙΚΟ

astra

Tel 02 8507 3000
Mob 0424 800 600
Fax 02 9713 9222
email loans@astrafinance.com.au

Level 2, Suite 203
118 Great North Road
Five Dock NSW, 2046